



Crna Gora
Ministarstvo turizma, ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 314
tel: +382 20 446 227

Izveštaj

**o učešću ministra turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera,
Vladimira Martinovića na Međunarodnom sajmu turizma „New York Travel &
Adventure Show”**

27 - 28. januar 2024. godine

Njujork, Sjedinjene Američke Države

februar 2024. godine

UVOD

Delegacija Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja turizma, predvođena ministrom Vladimirom Martinovićem, učestvovala je na međunarodnom sajmu turizma „New York Travel & Adventure Show”, koji se održao u periodu 27 - 28. januara 2024. godine u Njujorku, Sjedinjene Američke Države (SAD).

Nacionalna turistička organizacija Crne Gore (NTO CG), zajedno sa resornim ministarstvom i turističkom privredom, po prvi put je predstavila turističku ponudu naše zemlje na sajmu turizma u Njujorku. Poznat kao „Sajam putovanja i avanture“, jedan je od najvećih sajmova te vrste u Americi, koji je tokom 19 godina postojanja povezo milione posjetilaca sa hiljadama izlagača iz cijelog svijeta. Ove godine bilo je prisutno više od 750 izlagača, a potrošači koji dolaze na ovaj događaj su avanturisti koji imaju sredstva i vremena da putuju širom svijeta.

Tokom dvodnevnog sajma štand Crne Gore je, pored velikog broja građana Njujorka, posjetilo i oko 275 agenata za putovanja koji su imali priliku da se upoznaju sa ponudom Crne Gore. Tom prilikom, poručeno je da Crna Gora u konkurenciji sa ostalim destinacijama nudi jedinstvenu kombinaciju netaknute prirode, bogate kulturne baštine i gostoljubivog stanovništva. S obzirom na pozitivan odziv posjetilaca i agenata za putovanja na sajmu, NTO CG je izrazila uvjerenje da će interesovanje za Crnu Goru kao destinaciju nastaviti da raste, a istaknuta je i važnost ovakvih događaja kako bi se ojačala prisutnost Crne Gore na međunarodnom tržištu.

Sastav delegacije

Za članove delegacije, koju je predvodio ministar turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Vladimir Martinović, određeni su:

- Nenad Vitomirović, državni sekretar u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera,
- Vuk Žižić, državni sekretar u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i
- Sandra Nikolić, PR u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.

I AKTIVNOSTI

Tokom trajanja sajma štand Crne Gore posjetilo je preko 100 predstavnika turističke privrede (brokera, turoperatora i turističkih savjetnika za putovanja). Na marginama sajma predstavnici Crne Gore su, u cilju predstavljanja destinacije i cjelokupne turističke ponude, održali brojne sastanke sa turoperatorima i agentima za putovanja sa ovog tržišta.

Delegacija Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera predvođena ministrom Martinovićem razgovorala je i sa privrednicima iz Njujorka u vezi sa biznis barijerama i stvaranjem boljeg poslovnog ambijenta u Crnoj Gori.

Osim NTO CG i Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, na sajmu turizma u Njujorku su se predstavile i lokalne turističke organizacije Kotora i Budve, hotelske grupacije Montenegro Stars i Budvanska rivijera, Maestral, Skijališta Crne Gore, kao i turističke agencije MTS, Kompas, Caeli i Talas M.

Sastanak sa crnogorskom dijasporom u SAD

Crnogorska delegacija se tokom trajanja Sajma turizma sastala i sa crnogorskom dijasporom u Sjedinjenim Američkim Državama. Znanje i iskustvo crnogorske dijaspore su značajni za razvoj naše domovine, poručio je ministar Martinović tokom sastanka, i prenio poruku predstavnicima dijaspore da će Crna Gora učiniti sve da im olakša poslovanje na našem tržištu da optimalno zaokruže svoje investicije.

Istakao je da su znanje i iskustvo dijaspore u zapadnom svijetu velika prednost za razvoj domovine. Ministar je napomenuo da danas u Crnoj Gori postoji nekoliko razvojnih stubova, a jedan od njih je turizam, što je u nadležnosti našeg Ministarstva, kao i da je veliki dokaz posvećenosti Vlade Crne Gore formiranje Ministarstva sa nadležnošću razvoja Sjevera. Taj razvoj ne podrazumijeva samo turizma, već i poljoprivredu, energetiku i druge privredne grane gdje vidimo mogućnost saradnje i prilike za kompanije i investicije iz dijaspore.

Istakao je da Crna Gora ima veliku šansu i otvoren put ka Evropskoj uniji (EU) i pozvao sve da budu saradnici i partneri u razvoju vaše i naše Crne Gore.

Iz dijaspore su izrazili zahvalnost zbog dolaska ministra i članova delegacije i poručili da će nastaviti da Crnu Goru u SAD-u predstavljaju na najbolji mogući način. Vjeruju da će u novoj Vladi naći strateškog partnera i poručuju da treba da su u stalnom kontaktu, jer je to jedini način da se uvidi gdje su poslovne barijere i koji su prioritetni projekti za ulaganje.

Izjava za Glas Amerike (VOA)

Na marginama Sajma ministar Martinović je dao izjavu za Glas Amerike o očekivanjima od učešća i potencijalima Crne Gore. Ministar je istakao da je veoma važno učešće Crne Gore na ovom sajmu turizma, jer turisti iz SAD-a uglavnom nisu upoznati sa našom turističkom ponudom i vidimo veliki potencijal u ovom tržištu. Naravno, neophodno je konstantno ulaganje u što bolju promociju kako bi našu zemlju približili američkim građanima. U kolektivnom i individualnom smještaju smo tokom 2022. godine imali oko 40.000 turista sa ovog tržišta, ali znamo da taj broj može biti znatno veći. Ministar je poručio i da se svi bore za goste iz SAD-a, konkurencija je jaka ali Crna Gora može da izbori svoje mjesto na ovom tržištu. Crna Gora ima da ponudi upravo ono što američki turisti žele – netaknutu prirodu, i time ćemo istovremeno doprinosti jačanju dobrih odnosa dvije zemlje i na polju turizma.

Sastanak sa Ivanom Živković, pomoćnikom šefa UNDP-a u Njujorku

Na sastanku je istaknuta dosadašnja uspješna saradnju između UNDP-a i Ministarstva po pitanjima od važnosti za očuvanje životne sredine sprečavanja negativnih uticaja klimatskih promjena, te postizanje zajedničke vizije održivog razvoja Crne Gore. Takođe, poručeno je da je UNDP nedvosmisleno partner u ostvarivanju Agende 2030 i evropskog puta Crne Gore, posebno u dijelu pružanja podrške u procesu zatvaranja Poglavlja 27, čime se ujedno doprinosi održivom razvoju i jačanju institucija.

Ministar Martinović je izrazio zahvalnost na konstruktivnoj saradnji s UNDP-om, naglasivši podršku koju su pružili u jačanju kapaciteta Ministarstva. Naglasio je važnost uloge UNDP-a Crnoj Gori u procesu reformi koje su neophodne za pristupanje Crne Gore Evropskoj uniji, posebno kroz izgradnju institucionalnih kapaciteta, jačanje svijesti i mobilizaciju finansijskih sredstava. Napomenuo je i odličnu saradnju koju Ministarstvo ima sa kancelarijom UNDP-a u Podgorici i pohvalio rad i zalaganje stalne predstavnice Ekatarine Paniklove.

Pomoćnica šefa UNDP-a izrazila je snažnu podršku partnerstvu i saradnji s Crnom Gorom u suočavanju s globalnim izazovima. Kazala je i da pažljivo prate rad Vlade i Ministarstva i podržavaju napore na putu ka članstvu u EU. Prema njenim riječima, UNDP vidi priliku za dodatna sredstva kroz Plan za rast koji je najavljen u novembru 2023. godine, a u čijem fokusu su suzbijanje klimatskih promjena i digitalizacija.

Razgovarano je i o unapređenju turizma na sjeveru i potencijalnim projektima u toj oblasti.

Na kraju sastanka sagovornicu su poručili da će Ministarstvo i UNDP zajedno raditi na ostvarivanju vizije održive budućnosti Crne Gore, postavljajući tako primjer i inspirišući druge zemlje u regionu i šire.

II ZNAČAJ POSJETE

Posjeta „New York Travel & Adventure Show” sajmu bila je dobra prilika za predstavljanje Crne Gore na ovom važnom emitivnom turističkom tržištu.

Specifičnost turista iz SAD-a je što tokom boravka u destinaciji žele da promjene više lokacija, vole planine i prirodu, što je odlična prilika za razvoj turizma na sjeveru Crne Gore i tokom ljetnje sezone. Radi se o visokoplatežnom gostu sa prosječnim godišnjim porodičnim prihodima od 150.000 dolara i koji u prosjeku počne da planira putovanje 102 dana ranije. Odmor je glavna svrha putovanja (67%), a pored šetnje i kupovine najzastupljenije aktivnosti u slobodno vrijeme su izleti u male gradove/sela (47,4%) i obilazak istorijskih lokacija (40,7%).

Ove godine sajam u Njujorku dodaje nove oblasti interesovanja, uključujući sadržaje koji se fokusiraju na porodična putovanja i održivost. Pored „Outdoor Adventure“ paviljona i „Dive & Water Sports“ paviljona, putnici će otkriti veliki broj opcija za odmor u kojima smo kao destinacija konkurentni na globalnom tržištu. Postali smo jedna od najpoželjnijih investicionih destinacija u okruženju u oblasti hotelskog biznisa i radi se na diverzifikaciji turističke ponude kako bismo smanjili zavisnost od sezonalnosti turizma. To je definisano kao prioritet, te se pored sand/sea/sun turizma, između ostalog, radi i na razvoju ruralnog turizma.

Ruralni turizam treba da bude i pokretač intezivnije poljoprivredne proizvodnje u našim opustjelim selima, naročito na sjeveru Crne Gore. Fini balans razvoja turizma uz očuvanje kulturne baštine i životne sredine je naše strateško opredjeljenje. Budući da navedeno odgovara profilu turista iz SAD-a, te da se radi o visokoplatežnom gostu, više je nego neophodno raditi na pozicioniranju Crne Gore na ovom značajnom tržištu.